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1. Saksliste årsmøtet  

Årsmøte Hareid sokn, på kyrkjelydshuset søndag 16. mars 2025 kl 12.30. 

1. Konstituering av årsmøtet 

2. Årsmelding 2024 Hareid sokn 

3. Førebels rekneskap og budsjett 2024 

4. Orienteringar 
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2.  Frå soknepresten:  Annleislandet 

 

I veksling mellom ulike presteliv og ulike kyrkjelydar, står Hareid for meg meir og meir 

fram som 'annleislandet'. Ikkje fordi folket er så annleis ς folk er folk med gleder og sorger, 

styrker og utfordringar. Ikkje fordi gudstenester eller gravferder eller vigsler er så annleis ς 

dei følgjer kyrkja si ordning her som andre stader.  

 

Men opplevinga mi er at eg aldri har erfart på same måte kor viktig relasjonar er for den 

tilknytinga folk får til kyrkja si. Sjølvsagt har eg også tidlegare vore klar over det ς i teorien. 

Men å sjå i praksis kor mykje relasjon betyr for å senke tersklane inn i aktivitetar og 

kyrkjerom og kyrkjelydshus blir noko anna enn å meine det teoretisk. 

 

Frå mitt perspektiv som har kome frå sidelina og har sett mange andre fasongar av kyrkje-

røynda, er det både trusopplæringa og det kyrkjemusikalske arbeidet som demonstrerer 

dette. Sjølvsagt tenkjer eg det er viktig at også presten 'oppfører seg som folk', men det tar 

mange år før ein er ein del av bygda likevel. 'Presten' si rolle er tvitydig ς oppgåva med også 

å vere den som kjem med dei mest uvelkomne bodskapa gir presten noko av det preget 

brannstasjonen har; vi vil ha den tilgjengeleg, men vonar vi slepp å nytte den. Sjølv om eg 

opplever det som eit stort privilegium å få erfare heile spennet frå dei store gleder til dei 

djupaste sorger i det å vandre i lag med menneske ved viktige krossvegar i livet, forventar eg 

ikkje same relasjon som dei i staben som 'høyrer til' frå langt tilbake. 

 

Kyrkja er komen i same innsparings-situasjon som så mange andre i samfunnet, og må sjå på 

nye måtar å organisere arbeidet. Eg veit at mange stader er dei fleste tilsette i kyrkjelege 

stabar i same situasjon som meg ς dei er ikkje vakse opp på staden, og har ikkje eit 

omfattande nettverk der. I ei slik røynd kan eg forstå tankegangen om at same oppgåvene 

kan gjerast av den same tilsette på endå fleire stader enn før som ei slags effektivisering, 

eller som handsrekking til stabar som manglar folk. 

 

Men med røynda i Hareid, er faktoren 'relasjon' så mykje meir enn teori ς den er sjølve 

nøkkelen som opnar for at ei mykje høgre prosent av ungar og ungdomar kan ha tryggleik for 

å vere med på det som skjer, for dei kjenner dei som driv arbeidet heilt frå dei var små. 

Foreldre veit at borna får noko godt. Besteforeldre gler seg over å sjå ungane utfalde seg i 

gudsteneste eller andre samlingar. Dei som våger seg frampå med sine musikalske gåver, 

veit dei får den beste drahjelpa dei kan få til å yte positivt. 
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Dette kan ikkje brekkast om utan konsekvensar. I annleislandet kan du ikkje legge vekk 

'relasjon' som nøkkel i arbeid og tilknyting, og samstundes tru at det som har vore vil vare 

ved. Dette seier eg med enorm respekt og takksemd for arbeidet som så lenge har bore god 

frukt på Hareid.  

Eg har ikkje nokon stad sett så mykje oppnådd med så få personalressursar som her. 

 

 

Meir himmel på jord: Hareid kyrkje og prestestova står på middelaldergrunn. I snart 150 år (2027) 

har kyrkja strekt ein «himmel over bygda» som og er namnet på historieboka om kyrkje og kristenliv i 

Hareid som kom ut i 2023. Foto: Hareid sokn 

 

 

Hareid, februar 2025 

Lars Hartig-Tangedal 

-sokneprest i Hareid- 
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3. Hareid sokneråd og Hareid kyrkjelege 

fellesråd 

Soknerådet er styringsorganet i vår kyrkjelyd og har det strategiske ansvaret for å vere kyrkje 
lokalt. Soknerådet vert valt kvart fjerde år. Inkludert kommunal representant blir soknerådet 
utvida til Hareid kyrkjelege fellesråd, som i hovudsak har ansvar for økonomi, kyrkjebygg og 
gravferdsforvaltning. Hareid kyrkjelege fellesråd er og arbeidsgjevar for dei tilsette, forutan 
prestane som prosten har ansvaret for. 
 
Sokneråd/fellesråd perioden 2023-2027: 
Leiar   Stein B. Karstensen 
Nestleiar  Sissel Anita Riise 
Sekretær  Kyrkjeverje Bente Andreassen Pilskog 
Medlem  Leidulv Hareide, Karsten Robert Kirkebø, Sissel Janka Knardal, Elisabeth  
    Øvrelid, Elling Bjåstad, Marit J. Øien Sæverud 
Varamedlem  Anne-Liv Holstad (1. vara som møter fast), Birte Mork Fure, Aud Helen  

Tjervåg, Vibeke Rafteseth, Marita Husøy Mork 
Geistleg repr.  Sokneprest i Hareid 
Geistleg vararep. Sokneprest i Ulstein 
 
Hareid kommune sin representant i Hareid kyrkjeleg fellesråd: Bernt Brandal (ordførar) 
Kommunal vararepresentant: Oskar Grimstad (varaordførar) 
 
Prosten leier prestetenesta i prostiet og er næraste overordna for prestane.  
Hareid sokn får tilskot til kateket og trusopplærings-stilling. Tilskotet utgjer 50 % av 
lønskostnadane til desse stillingane og arbeidet skjer etter ein godkjent plan. 
 
 
Møteverksemd  
Hareid sokneråd/kyrkjelege fellesråd har hatt 7 møter i 2024, og handsama 41 
fellesrådssaker og 32 soknerådssaker. Møta er opne for tilhøyrarar. I tillegg har soknet fleire 
aktive underutval der soknerådsmedlemmane er fordelt i dei ulike underutvala. 
 
Årsmøte 2024 
Årsmøtet vart halden på kyrkjelydshuset laurdag 13. april 2024, kl 16.00-18.15, i etterkant av 
Superlaurdag kl 13. Blitt ein tradisjon å halde årsmøte i samband med anna arrangement på 
kyrkjelydshuset, til inntekt for kyrkjelydshuset. Totalt 115 personar tok del på årsmøtet, men 
i forkant på Superlaurdag, var det også mange andre som tok del. Her var det mykje 
aktivitetar med samling, song, aktivitetar, tombola og grautsal. Eindel barnefamiliane tok og 
del på kafe og ansiktsmaling før dei forlot før årsmøtet starta, naturleg nok for då hadde dei 
vore der nokre timar. Staben organiserte med mat til kafeen, musikkinnslaga og logistikken i 
høve kyrkjelydsfesten. Soknerådet sin oppgåve i dag var å rydde salen etterpå og ta 
oppvasken på kjøkkenet. 
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Grimstadkoret starta årsmøtet med to innslag før sokneprest Lars Hartig-Tangedal heldt 
opning. Allsong på storskjerm, før Hareid barnekantori song tre songar for oss, stødig leia av 
Sissel Anita Riise og Ida Teige på flygelet. 
 
Soknerådsleiar, Stein B. Karstensen, ønskja so velkomen til årsmøtet. Soknerådsleiar og 
kyrkjeverje Bente Andreassen Pilskog presenterte årsmeldinga vekselvis, og takka frivillige og 
stab for innsatsen gjennom året. Soknerådsleiar presenterte forenkla førebels rekneskap og 
budsjett. Kyrkjeverja  orienterte om oppgraderingar som er gjort på kyrkjelydshuset 
gjennom året og om givartenesta. Treng gjerne fleire faste gjevarar (har 26 faste). 
Givarteneste-brosjyre låg på borda i salen og folk blei oppmoda om å ta med brosjyre. 
 
Underhaldningsbolk midtvegs i presentasjonen av årsmeldinga med song v/Ingmar Mork, 
Vibeke og Hege Holstad og Ida Teige på flygel. Takk og enkel blomsterutdeling til 
avtroppande babysong og småbarnsong. Også ein takk til Eli-Sølvi Jønsson som er slutta i 
staben og blitt pensjonist. Soknerådsleiar Stein B. Karstensen fekk ei gåve då han hadde fylt 
70 år. Ei rask trekning av vinnarane lynlodd, før prost Ingeborg Matre hadde ei helsing til 
kyrkjelyden i Hareid.  Ho var imponert og takksam over arbeidet som gjerast på Hareid. 
Grimstadkoret song og sokneprest Lars Hartig-Tangedal gav oss velsigning før folk drog heim.  
 

 
Frå kulturdag med årsmøte 13. april 2024. Foto: Hareid sokn 
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3.1. Kyrkja ς ein stor kulturaktør 

Den norske kyrkja sitt arbeid innan kultur og kulturarv bidreg med verdiskaping på 4,3 

milliardar kroner, kjem det fram av ein ny rapport. 

-Den norske kyrkja er ein landsdekkjande kulturaktør med bygg, kunst, instrument, 
musikarar, formidlarar og ikkje minst frivillige. Det er spennande for fyrste gong å sjå kva 
verdi dette har i kroner og øre for det norske samfunn, seier Harald Hegstad som er leiar i 
Kirkerådet. 
Dei store summane kjem fram i ein fersk rapport (Rambøll Management Consulting) om 
folkekyrkja si verdiskaping på kulturfeltet, som blei offentleggjort 14.11.2024 og er første i 
sitt slag. Kunst, musikk og kultur er viktige element i lokalsamfunnet. Dei skaper fellesskap, 
tilhørigheit og beveger noko i oss menneskjer. Rapporten løfter fram det store arbeidet som 
skjer rundt omkring i kyrkjelydane, og får fram kyrkja si rolle som formidlar og kulturaktør i 
lokalsamfunnet. 
Av den totale verdiskapinga på 4,3 milliarder kroner, utgjer kyrkjebygg 3,3 milliarder og 
kyrkja sitt øvrige kulturarbeid rundt 1 milliard kvart år. Statsbudsjettet i 2022 sette av totalt 
10 milliardar til kulturformål generelt, er det interessant at verdiskapinga av kyrkja sine 
kulturaktivitetar tilsvarar ein tiandedel av dette, påpeiker Hegstad. 
Rapporten omfattar både musikk, språk, litteratur, samisk kulturliv, bygg, arkitektur, visuell 
kunst, turisme og kulturfrivilligheit. 

 
KULTURBYGDA HAREID: Mykje godt kulturelt arbeid skjer i kommunen vår og ikkje minst i kyrkja ς 

her frå syng & spel jula inn med nokre av våre lokale korps. Foto: Hareid sokn 



 
 

Hareid sokneråd og Hareid kyrkjelege fellesråd - side 9 

3.2. Vedlikehaldsarbeid på kyrkjeorgelet er ferdig utført 

Orgelet i Hareid kyrkje er bygd av Eduard Moser og Jakob Pieroth, Vestlandske 

Orgelverksted på Hareid, og blei innvigd 24. mai 1970. Dette er det andre orgelet i kyrkja, 

det første vart innvigd 23. november 1919 og måtte byttast ut grunna slitasje. 

Kyrkjeorgelet i Hareid kyrkje får regelmessig stemming annakvart år av orgelmeister 

Mathias Becker som også utfører tilsvarande arbeid på nokre av dei omkringliggjande 

kyrkjene. Sidan 2018 har det vore behov for ei større renovering av orgelet i Hareid kyrkje. 

 

Marginalt med midlar har gjort at arbeidet har blitt utsett i fleire år. Skadeomfanget vaks i 

takt med at åra gjekk, og kostnaden likeså. Driftsåret 2023 utløyste midlar på 

disposisjonsfond, og det vart difor gjort vedtak i fellesrådet (sak FR 09/24) om å prioritere 

vedlikehalds-arbeidet på kyrkjeorgelet. Nettokostnad kr 326.260, og momskompensasjon kr 

81.564. Det vart søkt om støttemidlar hos fleire ulike aktørar, men avslag frå alle.  

 

Planleggingsarbeid har vore gjort i tett dialog med orgelmeisteren og eit omfattande 

renoveringsarbeid vart utført i løpet av 5 sommarveker i 2024. Mellom anna hadde 23 piper 

så store skader at dei måtte transporterast til verkstad i Fredrikstad for omfattande 

reparasjon. I tillegg trengte nokre av pipene meir ventilasjon. Vår lokale handtverkar, Harry 

Røyset, fresa ut sprinklar i orgeldørene, sette netting på baksida og mala frontane (sjå bilde 

nedanfor). Dette var etter dialog med orgelmeisteren som vart svært nøgd med resultatet. 

Dette er og eit viktig tiltak som er med på å ivareta orgelpipene som er plassert der. 

Med eit komande 150-årsjubileum for Hareid kyrkje (2027), og at vi er ei kulturbygd der 

kyrkja er ein viktig kulturaktør - er fellesrådet takksam for at kyrkjeorgelet no har fått det 

vedlikehaldet som var nødvendig og at instrumentet ivaretakast for framtida. 

  

Meir lufting: Nokre av orgelpipene har fått meir ventilasjon, med utfreste sprinklar i frontane. 

Arbeidet er flott utført av vår lokale handtverkar, Harry Røyset. Foto: Hareid sokn 
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3.3. Drop-in-dåp er blitt ein tradisjon 

Heilt enkelt - like stort! Er du vaksen og har tenkt på å bli døypt? Vart dåpen for eit barn 
utsett av ulike grunnar? Konfirmant som vil bli døypt i god tid før konfirmasjon? Uansett 
grunn, hjarteleg velkomen til Drop-in-dåp i Hareid kyrkje. Du treng berre å møte opp med 
legitimasjon, så ordnar vi resten. Låg terskel - og enkel og verdig seremoni. 
 
For fjerde år på rad arrangerte vi drop-in-dåp. Torsdag 30. mai kl 1700 var det tilrettelagt for 
dåp i kyrkja. Å bli døypt i ein drop-in-dåp er heilt enkelt og like stort som å bli døypt i ein 
vanleg gudsteneste. Når det er drop-in-dåp brukar vi ei heilt enkel ramme for seremonien. 
Dåpen har ingen aldersgrense, både barn og vaksne kan døype seg. To ungdomar valte å 
nytte seg av tilbodet for drop-in-dåp denne gongen.  
                                            
  

Døypefonten med dåpsvasskanna i Hareid kyrkje. Foto: Hareid sokn 
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3.4. Nytilsette i staben 

Etter nesten 17 år i teneste for Den norske kyrkja, gjekk Eli-Sølvi Jønsson av med pensjon 
31.03.2024. Ho har hatt ei rolle som har utvikla seg over tid og vore ein viktig bidragsytar for 
kyrkja på Hareid. Ved avgang var stillinga fordelt på områda administrasjon, trusopplæring 
og arbeid inn mot kyrkjelydshuset.  
I ny tilsetting var det naturleg å omorganisere. Annette Knudsen blei tilsett som 
kontormedarbeidar i 50 % stilling (frå 05.11.2024). Heidi-Beate Siring Grimstad blei tilsett 
som kyrkjelydspedagog i inntil 80 % stilling (frå 06.01.2025), herav 20 % som dekkast av 
Hareid KFUK/M då Heidi-Beate skal vere vaksenleiar for Hareid TenSing. Og 10 % skal 
dekkjast frå inntekter til kyrkjelydshuset for arbeid som gjerast for aktivitetar tilknytta 
kyrkjelydshuset. Vi er glad for å ha fått med både Annette og Heidi-Beate på laget, og 
ønskjer dei velkomen i staben og lukke til med viktige oppgåver! 
 

       
Nye fjes i staben: Kontormedarbeidar (50 %) Annette Knudsen og kyrkjelydspedagog Heidi-Beate 
Siring Grimstad (inntil 80 %). Foto: Hareid sokn 

 

3.5. Matkasseutdeling jula 2024 

Hareid frivilligsentral som eigast og driftast av Hareid sokn, delte ut matkasser til jul for dei 

som treng det for 5. året på rad. Bygdefolk blei oppmoda om å levere julegåver som vi 

kunne legge ved matkassene. Det var i år ein markant auke i behovet for matkasser, 

grunna auka levekostnadar generelt, og ikkje minst fleire flyktningar i Hareid.  

Det vart delt ut 87 matkasser, 300 menneskjer fekk hjelp og det vart delt ut julegåver til alle 

borna. Heldigvis aukar også folk si vilje og ønskje om å hjelpe i takt med det auka behovet for 

matkasser.  

Lag og organisasjonar på Hareid støtta oss også i år med ein god del pengar. Teftmidlar frå 

Sparebanken fekk vi gjennom Lions.  Fylket støtta og med midlar øyremerka 

matkasseprosjektet. Nokre støtta privat, gjennom Spleis og på anna vis. Sparebank 1 

stiftelsen sponsa med 200.000 kroner, øyremerka denne aktiviteten. Vi er heilt avhengig av 

hjelp og støtte til matinnkjøp- og sett pris på at så mange bidreg økonomisk. Vi fekk også inn 

monge heimestrikka gåver ς både luer, genserar, selbuvottar, lestar, osv. 



 
 

  Hareid sokneråd og Hareid kyrkjelege fellesråd - side 12 

Frivillige knytt til frivilligsentralen, Hareid Sanitet og Lions, pakka julegåver, henta mat og 

fordelte i matkassane og køyrte ut med kassane. Alle som ville kunne ta kontakt for å få 

matkasse innan ein gitt frist, i tillegg samarbeidde frivilligsentralen med ulike lokale instansar 

for å finne ut kven som kunne trenge matkassar. Vi takkar alle som bidrog med dette viktige 

arbeidet i førjulstida ς til nytte, glede og omsorg for kvarande!  

87 MATKASSER VART DELT UT TIL JUL: Det vart mykje og godt engasjement for å hjelpe kvarande i 

alle ledd, i høve matkasser til jul. Her ser vi litt av varene som skal fordelast og pakkast. Foto: Hareid 

sokn 

 
Om Sparebankstiftelsen: 
SpareBank 1 Stiftelsen BV blei etablert i januar 2017 i høve fusjonen mellom SpareBank 1 
BV og SpareBank 1 Nøtterøy-Tønsberg. Etter fusjon mellom SpareBank 1 Sørøst-Norge og 
SR-bank ASA i 2024 er stiftelsen nest største eigar i SpareBank 1 Sør-Norge ASA med ein 
eigarandel på 8,7%. 
 
Formål:  
Stiftelsen skal utøve forsvarleg forvaltning av dei midlar som stiftelsen besitter, og skal 
dele ut gåver til allmennyttige formål. Stiftelsen har som formål å vere ein langsiktig og 
stabil eigar i SpareBank 1 Sør-Norge ASA og sikre at sparebanktradisjonar kan vidareførast 
i regionen. 
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3.6. Tilsette og frivillige 

Tilsette med Hareid kyrkjelege fellesråd som arbeidsgjevar: 
Kyrkjeverje:    Bente Andreassen Pilskog 100% 

Kantor:     Ida Teige 100% 

Kyrkjelydspedagog (leiande):  Barbro Landmark 100% 

Kyrkjelydspedagog:   Heidi-Beate Siring Grimstad inntil 80 % (starta 06.01.2025) 

Sekretær, trusopplæring, kyrkjelydshus:  Eli-Sølvi Jønsson 100%, gjekk av med pensjon 31.03.24 

Kontormedarbeidar:   Annette Knudsen 50 % (starta 05.11.2024) 

Kyrkjetenar/kyrkjegardsarb.:  Anton Tonev 100 %     

Dagleg leiar Hareid Frivilligsentral:  Heidi Pedersen Kvalsvik, 100 %   

Ekstrahjelp/vikarar:   Kyrkjetenarar: Odd Lykstad, Jørund Vatne Eriksen 

         Kyrkjegarden: Bjarte Sunde. Babysong: Anvor Sukka 

       Orgel/piano: Lidvar Grimstad, Ståle Helvig, Ingrid Nerhoel, 

      Halvard Grimstad, Karen Turid Bjåstad, Barbro Torvik (gitar) 

       Trusopplæring: Anne-Brit Sukka Tiriwa 

       Reinhaldar kyrkjelydshus: Malgorzata Nawrocka  

Tilsette med Møre bispedøme som arbeidsgjevar: 
Sokneprest i Hareid  Lars Hartig-Tangedal, 100 %  

Sokneprest i Ulstein  Margit Lovise Holte 100 % 

Kappelan i Ulstein  Mirjam Håland Igland 100 % 

Vikarprestar    Leidulv Ø. Grimstad, Rolf Schanke Eikum, Finn Ove Kaldhol,  

     Stein B. Karstensen  

Likestilling, integrasjon og mangfald: 
Vi har 6 årsverk med Hareid kyrkjelege fellesråd som arbeidsgjevar, der eine stillinga er leiar av 

Hareid Frivilligsentral som Hareid sokn eig og driv. Vi har 1 årsverk med Møre bispedøme som 

arbeidsgjevar. Tilsaman 7 fast tilsette, herav ei deltids-stilling, 5 kvinner og 2 menn.  

1 timesinnleigd mannleg vikar (pensjonist). Ein tilsett  med innvandrarbakgrunn. Ingen tilsette med 

nedsett funksjonsevne.                                                                                                       

Frivillige i gudstenester: 
Klokkarar   Bjørg Vartdal Hareide, Ulrike Hartig-Tangedal,  

                                                    Turid Engen, Kjersti Røyset Topphol 

Medhjelparar   Marit Øien Sæverud, Eli Sølvi Jønsson 

       Cathrin Duweh, Sissel Anita Riise 

Kyrkjevertar   Leidulv Hareide, Wenche Iren Roppen, Anne-Liv Holstad, 

     Kari Janne Ringstad, Bård Grimstad, Karsten Robert Kirkebø, 

     Anne Helen Grimstad Worren, Hege Tretnes, Stein Bernhard 

     Karstensen, Reidun Melhus, Toril Sæter, Unni Apelseth                                       

Ansvar for lyd- og bilde  Arne Kåre Topphol, Christoffer Bakkely, Hans Otto Brekke,  

                                                    Elling Bjåstad, Grunde Grimstad 

Blomar til gudstenestar  Ingunn Mork Grimstad og Hilde Landmark 
I tillegg er det svært mange andre som også gjer ein verdifull innsats i og for kyrkjelyden vår.  

Vi ynskjer å rette ein STOR TAKK til alle desse! 
 

Hareid, februar 2025      Hareid, februar 2025   

Stein B. Karstensen      Bente Andreassen Pilskog 

Soknerådsleiar        kyrkjeverje 
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3.7. Soknerådet sine underutval 2024 

Arbeidsutval:  

Leiar Stein B. Karstensen, Sissel Anita Riise, Marit Øien Sæverud (vara), sokneprest Lars 

Hartig-Tangedal, kyrkjeverje Bente Andreassen Pilskog (sekretær). 

Administrasjonsutval:  

Leiar Stein B. Karstensen, Sissel Anita Riise, 1 representant frå dei tilsette er Barbro 

Landmark, kyrkjeverje Bente Andreassen Pilskog (sekretær).  

Forhandlingsutval:  

Leiar Stein B. Karstensen, Sissel Anita Riise, kyrkjeverje Bente Andreassen Pilskog (sekretær).  

Diakoniutval (m/kontakt i Kirkens SOS):  

Leiar Sissel Janka Knardal, Aud Helen Tjervåg, Gry Moe, Petra Bakkely, Lars Hartig-Tangedal 

(sokneprest) og Heidi Pedersen Kvalsvik (leiar Hareid Frivilligsentral). 

Kontaktperson Kirkens SOS: Marit Øien Sæverud.  

Eigedomsutval: 

Tidlegare kalt Kyrkje- og kyrkjegardsutval, men blei endra då det også inkluderer 

kyrkjelydshuset.  Leiar Elling Bjåstad, Stein B Karstensen, Leidulv Hareide og Anton Tonev 

(kyrkje-tenar/gardsarbeidar). Kyrkjeverje Bente Andreassen Pilskog bistår ved behov i 

enkelte prosjekt. 

Gudstenesteutval:  

For perioden 2023-2027 har vi ikkje eige gudstenesteutval, då soknerådet ikkje klarte å få 

kandidatar. Staben køyrer dette utvalet med sokneprest Lars Hartig-Tangedal som leiar. 

Misjonsutval:  

Leiar Marit Øien Sæverud, Odd Lykstad og Gunmar Grimstad. 

Kyrkjemusikalsk utval:  

Leiar Karsten Robert Kirkebø, Bård Grimstad, Ingmar Mork, Ingvill Kirkebø, Wenche Iren 

Roppen og Ida Teige (organist/kantor). 

Undervisningsutval:  

Leiar Vibeke Rafteseth, Elisabeth Øvrelid, Kristin Leirbekk Husøy og Barbro Landmark 

(kyrkjelydspedagog). 

 

Styret for Frivilligsentralen:  

Frå Soknet: Leiar Marita Husøy Mork, Bjørg Vartdal Hareide, Øyvind Gryt Grimstad, Heidi 

Pedersen Kvalsvik (dagleg leiar av Frivilligsentralen) er sekretær. Vara: Grete Røyset Bakken, 

Ragnhild Strømmegjerde og Bjarte Sunde.  

Frå Brukt og Billig butikken: Liv Berit Sæter, vara Torunn Haugen 

Frå frivillige lag og organisasjonar: Ulstein og Hareid Lions v/Kjartan Kvalsvik, vara Bjarne Sukka. 

 

Verneombod: Anton Tonev (ikkje iverksett , manglar pliktig kurs). 
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4. Kyrkjeleg årsstatistikk 

Statistikk kan lesast på mange måtar. Synkande tal seier at noko endrar seg. Kanskje har 

andre møtestader bidrege til å redusere at gudstenesta og kyrkjebakken var ein møtestad 

som dekka mange andre behov enn dei reint åndelege. 

Men statistikken fangar ikkje tydeleg opp overgangen frå at mange gjekk fast til gudsteneste 

kvar sundag, til at trusopplæringa sine mange gudstenester og andre samlingar no fører 

mange fleire gjennom året over dørstokkane til kyrkja enn det som før var vanleg. Kyrkja 

held på sin posisjon som umisseleg for store lag av folket ς om enn på nye måtar.  

Færre går jamleg til gudstenestene. Gudstenestane som samlar mest folk er dei med 'born i 

trusopplæringa' som særskilt inviterte. Born og ungdom er frimodig nattverdsdeltakande og 

får med seg dei vaksne. Vi ser som ein tendens dei siste tiåra at litt færre går fast kvar 

sundag, medan det totalt sett er fleire av kyrkjas medlemmar som går oftare til gudsteneste 

enn før. Dette trur vi har samanheng med born si deltaking i gudstenesta. Vi har og eit 

kyrkjelydshus (som vi tok over 31.10.2019), der det er mykje ulik og flott aktivitet gjennom 

året. 

 
JULENATT I STALLEN FØRSTE HELG I ADVENT: Vi ønskjer å vere ei folkekyrkje som er til stede for 
bebuarane i Hareid kommune, både til kvardag og fest, i sorg og i glede. Ved å legge til rette våre 
ulike aktivitetar og kyrkjelege handlingar midt i alt som er, kan vi tilpasse oss der vi ser at det kan 
vere nødvendig. Slik må vi følgje med i samfunnsutviklinga for å vere ei truverdig kyrkje. Foto: Hareid 
sokn.  
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4.1. Aldersfordeling for innbyggarane i Hareid kommune 

 

 
ALDERSFORDELING: Befolkning Hareid kommune pr 4. kvartal 2024. Kjelde: Statistisk sentralbyrå 

 

4.2. Medlemskap DnK 

I takt med at befolkninga får fleire innvandrarar, kryp medlemsprosenten noko ned, utan at 

det opplevast som nokon stor endring. 

Årstal Innb. i Hareid Medlem i DnK Prosent 

2015 5189 4049 78 
2016 5185 4011 77,4 
2017 5150 3979 77,3 
2018 5155 3949 76,6 
2019 
2020 
2021 
2022 
2023 
2024   

5160 
5175 
5136 
5177 
5322 
5350 

3929 
3865 
3817 
3775 
3748 
3731 

76,1 
74,6 
74,3 
72,9 
70,4 
69,7 
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4.3. Gudsteneste- og nattverd deltaking 

Årstal Gj.sn. deltakere Til saman på gudst. Gudstenester Nattv-delt. (ant. gt.) 

 
2012 

 
145 

(Søn/helligd) 
9004 

(Søn/helligd) 
62 

 
2582 (34) 

2013 155 9455 61 2538 (36) 
2014 152 8360 55 2801 (40) 
2015 155 8835 57 2882 (37) 
2016 - - 

 
(Tot. gudst.) 

68 
 
(Tot. gudst.) 

2505 (40) 
 

2017 158 10.754 68 2386 (36) 
2018 158   9.314 59 2135 (38) 
2019 
2020 
2021 
2022 
2023 
2024  

140 
64* 
62* 
105* 
109 
107 

 

  9.348 
  5.798* 
  5.331* 
  7.434* 
  7.567 
  7.494 

67 
90* 
86* 
71* 
69 
70 
 

2401 (38) 
1088 (31)* 
1105 (26)* 
1583 (35)* 
1559 (32) 
1561 (36) 
 

Frå og med 2017 viser tala alle gudstenester (inkl. dei utanom søn. og helligdagar). 

*Pandemien kom i mars 2020. (F.o.m. mars 2022 opphøyrte alle pandemi-restriksjonar). 

4.4. Dåp  

Mange av våre medlemar døyper borna sine. I tillegg kjem unge foreldre heim att til Hareid 

og døyper sine, sjølv om dei bur andre stader. Vi har óg døypt fleire eldre born og vaksne i 

seinare år, samt at vi har nokre frå andre trussamfunn som gjennom dåp vert lagt til. Torsdag  

kveld 30. mai kl 17-19 hadde vi Drop-in dåp i kyrkja for fjerde året på rad, der to ungdomar blei 

døypt. 

Årstal   Prosent 

 
2012 

Tot. døypte 
45 

Tilhøyrande DnK*  

2013 30 41 73,2 
2014 51 57 89,5 
2015 34 43 79,1 
2016 48 39 123,1 
2017 57 50 114 
2018 37 28 

 
132,1 
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Årstal 
2019 
2020 
2021 
2022 
2023 
2024 

Tot. døypte 
58 
45 
43 
45 
41 
37 

Heimehøyrande Hareid 
30 
32 
39 
36 
36 
23 

Prosent 
193,3 
140,6 
110,3 
125.0 
113,8 
160,8 

 
*Barn av foreldre som er medlem av Den norske kirke, blei rekna som tilhøyrande DnK ved fødsel.  

Fram til 1. oktober 2018 blei dette registrert automatisk i kyrkja sine registre på grunnlag av 

fødselsmeldingar frå Folkeregisteret. Sidan har tilhøyrande blitt registrert viss foreldra ønskja det. 

 

4.5. Konfirmasjon  

Talet på konfirmerte vil naturleg nok regulere seg, då det kan vere stor variasjon i årskulla.  
 

Årstal Konfirmerte Medlemmar Prosent 

2012 57   
2013 56 56 100 
2014 55 57 96,5 
2015 50 55 90,9 
2016 49 49 100 
2017 34 37 91,9 
2018 56 58 96,6 
2019 
2020 
2021 
2022 
2023 
2024 

52 
37 
46 
38 
62 
43 

54 
42 
47 
42 
68 
52 
  

96,3 
88,1 
97,9 
90,5 
91,2 
82,7 

Sjølve konfirmasjonsdagen, og lysmessa med konfirmantane. Foto: Hareid sokn 
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4.6. Ekteskapsinngåing     

Årstal Vigsler 

2012   9 
2013 11 
2014   2 
2015 10 
2016 11 
2017   6 
2018   9 
2019 
2020 
2021 
2022 
2023 
2024 

  5 
10 
11 
  9 
  9 
  3 

                                         
                                                                              Foto: Den norske kyrkja 

4.7. Gravferd 

Årstal Gravferder 

2012 35 
2013 53 
2014 38 
2015 33 
2016 48 
2017 47 
2018 41 
2019 

2020 
2021 
2022 
2023 
2024 

55 
37 
53 
48 
41 
49 

                                              

           

      

                                                                         

GRAVFERD: Vi tek farvel med den døde. Vi takkar for  

livet og overlét den døde til Gud.  

Foto: Bente Andreassen Pilskog/Hareid sokn           
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4.8. Inn- og utmeldingar DnK 

Innmeldingar via dåp er ikkje inkludert her,  

men kan sjåast under statistikktal for dåp. 

Årstal Innmeldingar Utmeldingar 

2012 0 4 
2013 0 7 
2014 1 18 
2015 2 15 
2016 2 11 
2017 7 8 
2018 
2019 
2020 
2021 
2022 
2023 
2024 

1 
5 
0 
1 
2 
5 
4 

9 
9 
7 
14 
17 
12 
  5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kyrkjetårnet på Hareid kyrkje. Foto: Hareid sokn 
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4.9. Digitale aktivitetar i 2024 

Våre ordinære gudstenester vert streama via TV-kanal til bebuarane på institusjonen 

Hadartun og på Hareid kyrkje si facebook-side, dette har vi gjort sidan pandemien kom i 

2020. Dette er eit vedtak gjort av soknerådet. 

Ikkje alle har muligheit eller høve til å kome til gudsteneste søndag formiddag, og vi har gode 

sjåartal på våre digitale sendingar på facebook. Vi har likevel ikkje inntrykk av at det er færre 

som kjem fysisk til gudstenestane grunna dei digitale sendingane, men heller at vi når fleire 

med bodskapet. Det er sjåarar både lokalt, men også frå ulike stadar i Norge som ser på 

gudstenestane våre - enten direkte eller på anna tidspunkt. Også frå utlandet har vi ein del 

sjåarar. 

Dei 55 gudstenestane som blei direktesendt digitalt i 2024, er det i gjennomsnitt 80 som ser 

på delar (over 1 minutt) eller heile gudstenesta, tilsaman 1.325 sjåar-timar. Dette er kjekt å 

vite, følg oss gjerne! 

Også gudstenestane frå andre lokasjonar blir streama; frå fjellet Alskleiva, innandørs frå 

ishavsskuta Aarvak, frå Kvitneset, frå leirstaden Holesanden og frå bedehusa i krinsane. Antal 

følgjarar på Hareid sokn si Facebook-side auka med 54 personar i 2024, som per 31.12.2024 

viser 2485 følgjarar. Vi er også aktiv både på Instagram og på heimesida vår 

(hareid.kyrkja.no).  

 

ALLE GUDSTENESTANE BLIR STREAMA: Her ser vi ein av fire teknikarar som går turnus i denne 

tenesta, Elling Bjåstad, som frå galleriet styrar teknikken til aktørar i kyrkja. Alt frå bilde, lyd og 

mikrofonar, powerpoint med salmetekstar på storskjerm og livesending til Hadartun på Hareid kyrkje 

si Facebookside som har mange følgjarar. Foto: Hareid sokn 
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5. Gudstenestelivet 

Gudstenesta er vårt kristne fellesskap, der vi samlar oss kring trua på Gud og Jesu Kristi 

oppstode - på tvers av alder, kunnskap og posisjon. Her kan vi alle kome som den vi er, og 

ta i mot av det Gud vil gi oss. Lokalsamfunnet vårt er mangfaldig, noko som er ei velsigning 

for kyrkja og heile Hareid. Dette mangfaldet kan vi også sjå gjennom gudtenestene våre, 

som har ulike former og uttrykk. Nokre er spesielt retta mot born, og nokre er retta mot 

ungdom eller vaksne. 

 

GUDSTENESTE PÅ MELSHORNET: Mange samlar seg til gudsteneste på Melshornet, der også 

Hjørungavåg Brass spelar for oss kvart år. Ein fin tradisjon. Foto: Hareid sokn 

 

For perioden 2023-2027 har soknerådet valt å ikkje ha eige gudstenesteutval. Staben køyrer 

difor dette utvalet med sokneprest Lars Hartig-Tangedal som leiar. Sokneprest, kantor og 

kyrkjelydspedagog har jamnleg arbeidsmøtar for å planleggje komande gudstenester, som 

med alt anna arbeid som må planleggjast gjennom året.  

 

Det har gjennom året vore gudstenester i Hareid kyrkje dei fleste søndagane. I forordninga 

frå biskop i Møre frå 2012, har vi følgande forordning i Hareid:  

45 hovudgudstenester skal haldast på søn- og helgedagar i Hareid kyrkje. 

2 ekstra hovudgudstenester blir halde ved behov på søn- og helgedagar i Hareid kyrkje. 

13 kvardagsgudstenester skal haldast i Hareid kyrkje. 

I tillegg har soknerådet tilbake i tid vedtatt inntil 10 gudstenester per år som ikkje er 

forordna (andre gudstenester), der kyrkjelydspedagog er liturg og ulike aldersgrupper i 

trusopplæringa tek del. Soknerådet ønskja at kyrkjelyden skal ha tilbod om gudstenester 

kvar søndag. 
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Gudstenestene i kyrkja har vore streama på facebook, og vi veit at dei har blitt sett og sett 

pris på av mange. Det har i tillegg blitt gjennomført gudstenester på bedehusa i krinsane, 

Holesanden, Kvitneset, Alskleiva og på Hadartun og Melshornet. Soknerådet vil rette ei stor 

takk til soknepresten og resten av staben, som har lagt ned eit sort arbeid for å få til alt 

dette. Takk også til alle som har stilt opp frivillig og delteke i gudstenestene. 

 
DÅP: Mange av våre medlemar døyper borna sine, i 2024 hadde vi 37 dåp i Hareid. Vi hadde også 

Drop-in dåp i kyrkja for fjerde året på rad, der to ungdomar blei døypt. Dette biletet viser eit lite born 

som blir døypt i kyrkja av sokneprest Lars Hartig-Tangedal. Foto: Hareid sokn 

 

 

 

 



 
 

  Gudstenestelivet - side 24 

FASTETIDA -  Følgande program vart gjennomført i kyrkja onsdagane i fastetida 2024: 

14. februar   Askeonsdagsgudsteneste. Song v/Eileen H. Brandal. 

21. februar  Tekstlesing frå Bibelen ved Oddvar Haugen og Lindis Eliassen.  

  Song v/Ingrid Nerhoel.   

28. februar  Salmekveld i fastetida. Hjørungavåg Brass tok del med musikk. Bakerst i den 

nye salmeboka er der ei «Bøne-bok». Nokre av desse bønene las Turid Engen 

innimellom song, musikk og allsong. Ei forsongargruppe leie allsongen. Det 

vart høve til å gje ei gåve til det kyrkjemusikalske arbeidet. Enkel servering. 

6. mars             Verbalt v/sokneprest Lars Hartig-Tangedal. Song v/Grimstadkoret. 

13. mars           Solidaritet/ungdomsgudsteneste v/Hareid TenSing. 

20. mars           Påskevandring for vaksne. 
 
Takk til alle som har bidrege og tatt del på desse samlingane. 
 
 
Andakter og overføring av gudstenester i kyrkja ς til institusjon/Hadartun 

 

Soknet hadde tilsaman 83 andakter på 

Hadartun, kvar onsdag formiddag. Av 

desse var 43 i vinterhagen og 40 på 

skjerma avdeling. På sommaren var det 

anna kvar veke.  

 

I tillegg hadde vi tre nattverds-

gudstenester i vinterhagen.  Vanlegvis 

v/sokneprest og organist, men nokre 

gongar treng vi vikarar. Vikar andakt: 

Turid Engen, Barbro Landmark, Leiv Arne 

Grimstad og Stein B. Karstensen. Vikar 

andakt sommar:  Margit L. Holte og 

Mirjam H. Igland.  

 

Vikar musikarar: Karen Turid A Bjåstad, 

Ståle Helvig, Ingrid Nerhoel og Barbro 

Torvik. Ein stor takk til desse. Målgruppa 

er bebuarane, men også dagsenteret tek 

del og eventuelt andre besøkande på 

Hadartun.  

Arrangementa er ope for alle. 

Tilbod på Hadartun: Det har vore tradisjon for andakt  

på Hadartun i mange, mange år. Noko både bebuarar 

og andre besøkjande sett pris på. Foto: Hareid sokn 
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Årsstatistikk 2024  
   

  

        
  2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Gudstenestebesøk  
kun søn- og 
helligdag/snitt ant pers 8272/137 

          
4461/67 3970/63 

 
 

5245/99 

 
 

5660/106 

 
 

5961/106 

Gudstenester kun 
søn- og helligdagar 60               67 63 

 
53 

 
53 

 
56 

Nattverdsdeltakande  2401            1088 1105 
 

1583 
 

1559 
 

1561 

Gudstenester med 
nattverd 38             31 26 

 
35 

 
32 

 
36 

Gudstenester i  
påska/besøkande i 
snitt 4/078 

              
2/016 2/016 

 
 

5/063 

 
 

4/086 

 
 

4/290 

Kyrkjeoffer,  
beløp totalt      271 339      169 408   175 069 

 
209 846 

 
248 218 

 
296 386 

        
NB: Pandemien prega tala for 2020, 2021 og jan-mars 2022. 

 

Gudstenesteoversikt 2024:  

Søn- og helligdagar:   56 gudstenester 

Utanom søn- og helligdagar:  14 gudstenester  

Tilsaman:    70 gudtenester 

 

 
KONFIRMANSJONSGUDSTENESTER: Konfirmasjonstida har samlingar gjennom 9 månadar der ein går 

igjennom og reflekterer over hovudelementa i den kristne trua. På konfirmasjonsdagen er det ei 

forbønshandling for den einskilde. Dette er ein del av kyrkjelyden si trusopplæring der vi tek ansvar 

for det løftet vi gav saman med foreldra og fadrar ved døypefonten. Foto: Hareid sokn 
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6. Diakoniarbeidet 

Diakoni er kyrkja si omsorgsteneste og evangeliet i handling. Den norske kyrkja sin plan for 

diakoni (2020) samanfattar dei diakonale utfordringane i fire arbeidsområde: 

Nestekjærleik, inkluderande fellesskap, vern om skaparverket og kamp for rettferd. Dette 

er utgangspunktet for Hareid kyrkje sitt diakoniarbeid og vår lokale diakoniplan. Nokre 

tiltak i diakoniplanen har Frivilligsentralen eller andre ansvar for å gjennomføre.  

Soknepresten, som er med i Diakoniutvalet, er medlem i kommunen sin krisestab. 

Diakoniutvalet kan vere tilgjengelege i ulike krisesituasjonar i kommunen. Visjonen for Den 

Norska Kyrkja sine diakonale tenester er: «Guds kjærleik til alle menneske og alt det skapte, 

verkeleggjord gjennom liv og teneste». I løpet av året har utvalet hatt fire møter og 

organisert fleire arrangement. 

  
MINNEGUDSTENESTE ALLEHELGEN: Gudstenesta er ope for alle, men pårørande til dei som har gått 

bort siste året blir spesielt inviterte. Foto: Hareid sokn 

Markering av krigen i Ukraina 

24. februar vart det markert at det hadde gått to år sidan Russland gjekk til massiv invasjon 

av Ukraina. Det var samling på biblioteket på Hareid. Denne stunda vart avslutta med 

fakkeltog og open kyrkje. Det var rundt 100 frammøtte som tente lys og hadde ei stille stund 

i kyrkja. Medlemmar i diakoniutvalet hadde laga klart kyrkjerommet. Det vart også laga til 

bøtter utanfor kyrkja til å sløkke  faklane i.  
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Måltid etter skjærtorsdagsgudstenesta 

Diakoniutvalet planla og gjennomførte måltidet etter skjærtorsdagsgudstenesta. Det var ei 

stille og enkel gudsteneste på kvelden i kyrkja. Soknepresten stod for liturgi og tale, og det 

vart lest tekster i frå bibelen. 

Kvelden vart avslutta med fellesmåltid rundt langbord framme i kyrkja. Då hadde 

medlemmar i soknerådet baka bollar og kokt kaffi.  Omlag 40 personar som vart att. Det var 

ei triveleg stund i godt fellesskap, før felles avslutning med avdekking av alteret og songen 

«fem raude roser». 

Hausttakkemiddag 

Det var søkt på midlar for å arrangere internasjonal middag. Det fekk vi ikkje, så vi valte å 

gjere det om til hausttakkemiddag på kyrkjelydshuset. Diakoniutvalet kokte brennsnut og 

inntektene gjekk til kyrkjelydshuset. Omlag 50 selde porsjonar. 

Minnegudsteneste 2. november 

Gudstenesta var open for alle, men pårørande til dei som har gått bort siste året vart spesielt 

inviterte. Det var ei  gudstjeneste som skulle vere enkelt for folk å delta på. Det vart lest opp 

navna på dei som hadde falle frå, og det var tent lys for kvar enkelt. Det var også mulig å 

stoppe igjen etterpå. Det var servert kaffi og kake. Det var godt oppmøte og det var ein del 

som blei att ei stund. 

Frivilligsentralen og dagleg leiar er sentral i det diakonale arbeidet i soknet. Meir om 

diakoniarbeidet er å lese i Frivilligsentralen si årsmelding.  

Kirkens SOS 

Spesielt tida etter pandemien har stadfesta at dette er ei teneste det er stort behov for og 

som vi ynskjer å støtte vidare. Vi har tatt inn i revidert diakoniplan at Kirkens SOS skal få eit 

gudstenesteoffer årleg, og at det blir informert om tenesta i denne gudstenesta. 

 

Medlemmer i diakoniutvalet: 

Lars Hartig-Tangedal (sokneprest), Heidi Pedersen Kvalsvik (dagleg leiar Hareid 

Frivilligsentral),  Gry Moe, Petra Bakkely, Aud Helen Tjervåg Øvrelid og Sissel Knardal (leiar). 

 

 

Sissel Knardal 

-leiar i diakoniutvalet- 
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7. Kyrkja og kyrkjegarden -  Eigedomar  

Kyrkja er ein stad vi møtast, feirar, sørger og berørast. Kyrkja i Hareid er ei folkekyrkje der 

alle er velkomne, og som bidreg til å gjere lokalsamfunnet til ein god stad å leve for 

menneskjer i alle livsfasar. Det er viktig å ta vare på kyrkja og gjere nødvendig vedlikehald 

og tilpasningar som tener dagens aktivitetar i kyrkja. Hareid kyrkje er ei verneverdig 

(listeført) kyrkje frå 1877 i nygotisk stilart og vart vigsla 13. desember 1877. Kyrkja har 150-

årsjubileum i 2027. 

I kyrkja samlast folk til ulike arrangement gjennom heile året. Kyrkja er også det rommet der 

dei fleste vil ta avskjed med dei døde. Kyrkja rommar høgtid og fest når par skal gifte seg. På 

kyrkjelydshus og kapeller samlast folk til møter og ulike typer frivillig aktivitet. Tusenvis av 

barn samlast i kyrkjer og kyrkjelydshus kvar veke til undervisning, kor og andre fritidstilbod. 

7.1. Kyrkja 

Dei siste åra har det vore gjort eindel renovering og byggeaktivitet i og rundt kyrkja, eit særs 

viktig arbeid for å i vareta eit verneverdig og kulturhistorisk bygg. Også i 2024 har det  vore 

utført noko vedlikehaldsarbeid på kyrkja. 

 
HAREID KYRKJE: Det er mykje aktivitet i kyrkja heile året.  Foto: Hareid sokn 

Luftfuktingsanlegget 

Orgelet, altertavla og anna interiør i kyrkja krev luftfuktigheit mellom 40-60 % for å ikkje ta 

skade. Spesielt altertavla har eit skadeomfang tilbake i tid som tilseier at tiltak måtte 

iverksettast snarast råd! I høve renoveringsprosjektet i kyrkja blei det difor hausten 2023 

montert luftfuktingsanlegg, levert av GK Inneklima. Arbeidet med å automatisere 

luftfuktingsanlegget var venta å bli ferdigstilt i 2024, v/Hareid Elektro som er i gang med å 
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samkøyre dette med varme-styringssystem frå Jeff System. Det viste seg å vere utfordrande 

å få dette samkøyrt, og det jobbast framleis med saka, for ferdigstilling i 2025.  

Overflatebehandling av kyrkjegolvet kvart 5. år 

Ei kyrkje som er mykje i  bruk, får naturleg nok meir slitasje enn ei kyrkja som ikkje har så høg 

aktivitet som vår kyrkje. Det nye kyrkjegolvet bør med vårt aktivitetsnivå 

overflatebehandlast kvart 5. år. Etter vedtak i fellesrådet vart dette utført våren 2024 av 

Maritime Polarwood, same selskap som behandla golvet då det var nytt. Kostnad kr 47.000 

(ekskl. mva). Årleg budsjetterte vedlikehaldsmidlar til kyrkja blei nytta til dette formålet. 

 

Utskifting av brista vindusglas på kyrkja 
Ref. sak FR 36/24, vedtok fellesrådet å skifte brista vindusglas på kyrkja for å unngå 

skade/råte, då det blir liggande vatn inni vinduskarmane når det bles og regnar samtidig. 

Saka fekk høg prioritet. Eigedomsutvalet henta inn tilbod og Ward1 fekk oppdraget og 

utførte eit grundig og viktig arbeid i november. 29 brista glas blei bytta, 8 farga glas blei limt 

og fleire vindu med løsna kitt blei reparert. Kostnad kr 48.300 (ekskl. mva).  

Fellesrådet vedtok å prioritere midlar i budsjettet for 2025 til skraping, maling og kitting av 

resterande vinduer kyrkja (dei som ikkje blei behandla i november). Ba eigedomsutvalet 

hente inn konkret tilbod og leggje fram forslag til prioritering av arbeidet med vindua på 

kyrkja. Eigedomsutvalet vil og jobbe fram ei oversikt over framtidig vedlikehaldsbehov for 

kyrkja. Mellom anna må eine kyrkjeveggen (mot nord-aust) få utskifting av litt bordkle som 

er råten, og heile veggen treng å bli skrapa og mala. 

 

Hovuddøra til kyrkja 

Hovuddøra har lenge vore treig å opne og mykje kraft måtte nyttast for å opne døra. 

Dørkarm har blitt utbetra og blei lakka på nytt. Nøye og godt arbeidet vart utført av lokal 

snekkar Harry Røyset.  

7.2. Kyrkjegarden 

Gravplassen er ilag med kyrkjebygget ein sentral del av vår kulturarv og inngår i 

kulturlandskapet vårt. Gravplassane er viktige sted for ritualer, rekreasjon og stillheit. Den 

er også park, ein grøn lunge for ro og ettertanke.  

Vårdugnad 
Utvalet har hatt to møter i 2024, eitt i januar og eitt i april. Begge møta gjaldt i hovudsak 
planlegginga av den årlege dugnaden på Hareid kyrkjegard. Dugnaden var laurdag 4. mai kl 
10-14, med godt frammøte blant frivillige. Oppgåvene som blei utført under dugnaden var 
dei vanlege, inkludert raking av lauv, trimming av hekkar, rydding i bedd og langs kantar og 
passasjar. Totalt var vi om lag 20 personar som gjorde ein god innsats denne dagen, der vi og 
hadde ei fin felles matykt. Takk til alle som tok del! 
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I etterkant av vårdugnaden vart det ordna med bortkøyring og destruering av gamle 

gravstøtter, og fire furuer som har stått for nær nabogrensa er skore ned.  

VÅRDUGNAD PÅ KYRKJEGARDEN: Etter ein lang vinter er det mykje godt arbeid som blir utført under 

vårdugnaden, noko som gjer det lettare for kyrkjegardsarbeidaren å kome i gong og vedlikehalde 

vidare. Foto: Hareid sokn 

 

Oppbevaring av utstyr 

Grunna plassmangel vart det sett i gang arbeid for å lage tak over oppstillingsplass ved sida 

av redskapshuset. Bjarte Sunde snekra eit flott tak og veggar med skyvedører, slik at vi har 

betre plass til å oppbevare ulikt materiell og utstyr. Arbeidet utførte han gratis som dugnad, 

materialkostnader tok Hareid sokn. Takk for super innsats, Bjarte! 

 

Nytt vedtak i høve maksimal høgde på gravminner 

Utvalet har drøfta forslag om å redusere den maksimale høgda på gravminne, grunna 

ujamne grunnforhold og problem med tele og vatn i grunnen og difor fare for at gravminne 

kan velte. Innstillinga frå utvalet var å redusere den maksimale høgda frå 150 cm, som gjeld 

nasjonalt, til eit lokalt vedtak med maksimal høge på 90 cm. Dette vedtok soknerådet (SR 

13/24). 

Nytt vedtak i høve urnefelt (S-felt) på nydelen av kyrkjegarden 

Då etterspørselen etter urnegraver har vore aukande dei seinare åra, vedtok soknerådet  

(SR 17/24)  at heile S-feltet på nydelen av kyrkjegarden kun skal vere eit urnefelt. Tidlegare 

har dette vore kombinert kistegraver og urnegraver, men ingen kister har sålangt blitt satt 

ned på dette feltet. Kvar urnegrav har plass til 4 urner. 

Nytt vedtak i høve reglement for plantefelt ved gravminner 
Tid om anna får vi henvendingar om skader på fastmonterte element på eller ved sida av 
plantefelt og bedplater, som blomstervaser, lykter etc. Dette utan at vi kjenner til kva som 
har skjedd. Dersom våre tilsette er uheldig å skade noko, får kyrkjeverja beskjed og tek 
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kontakt med pårørande. Dette skjer svært sjeldan. 
Slike fastmonterte element står utsatt til, og må stå for pårørande si eige regning dersom 
skader oppstår. Difor anbefaler vi å unngå slike gjenstander. Soknerådet har vedtatt (SR 
18/24) at det er pårørande sitt eige ansvar dersom skade på fastmonterte eller lause 
gjenstander som er plassert på eller utanfor bedplate ved gravminner på Hareid kyrkjegard. 

Brannøving 
Utvalet har diskutert behovet for gjennomføring av ei brannøving i kyrkja i løpet av hausten 
2024. Dette vart utsett, og står på blokka for 2025. 

7.3. Kyrkjelydshuset 

«Kyrkje og kyrkjegardsutvalet» endra namn i 2024 til «Eigedomsutvalet» då utvalet også vil 

omfamne kyrkjelydshuset som soknet tok over 31.10.2019. Utvalet har planar om at 

lisjesalen i 1. etasje skal renoverast våren 2025. Og etterkvart kanskje nye stolar og bord i 

salane. Les meir om kyrkjelydshuset i eige kapittel side 48. 

 
LIV, LYS OG LATTER: Frå familiejulefest på kyrkjelydshuset, her med Knøttekoret. Foto: Hareid sokn 

 

Medlemmer i eigedomsutvalet:  

Elling Bjåstad (leiar), Leidulv Hareide, Stein Karstensen og Anton Tonev 

(kyrkjetenar/gardsarbeidar). 

Elling Bjåstad 

-leiar i eigedomsutvalet- 




























































